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ВНУТРІШНІЙ АУДИТ У СИСТЕМІ КОРПОРАТИВНОГО 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВА 
 

В сучасних економічних умовах метою діяльності підприємств є отри-
мання прибутку, а запровадження внутрішнього аудиту у системі корпоратив-
ного управління, слугує одним із основних методів контролю процесу досяг-
нення мети. 

Внутрішній аудит є незалежною, об'єктивною перевіркою та наданням 
консультацій з метою підвищення ефективності діяльності підприємств. Його 
проведення допомагає підприємству досягти встановлених цілей шляхом 
забезпечення систематичного дисциплінованого підходу до оцінки та 
підвищення ефективності процесів внутрішнього контролю, управління 
ризиками та корпоративного управління [1]. 

Завдання внутрішнього аудиту полягає у здійсненні оцінки управління 
ризиками, які інтегровані в процеси прийняття рішень, якості аналізу ризиків 
та рівні використання керівництвом наданої інформації.  

Ефективність системи внутрішнього аудиту залежить від забезпечення 
певних дій наведених на рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Підтвердження належного функціонування ефективної системи 

внутрішнього контролю 
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Служба внутрішнього аудиту створюється на підприємстві для виконання 
контрольних функцій залежно від мети і завдань, покладених на внутрішніх 
аудиторів керівництвом підприємства. Внутрішні аудитори є залежними, під-
порядкованими керівнику підприємства, вони проводять як планові, так і 
позапланові перевірки за вказівкою останнього. Це можуть бути фахівці із 
бухгалтерського обліку, економісти, фінансисти. Їх  діяльність не зобов'язана 
бути сертифікована. За результатами аудиту складається звіт про проведену 
роботу, звіт для керівництва, надається оцінка, рекомендації, поради та 
інформація щодо порушень.  

Роль внутрішнього аудиту у системі корпоративного управління підпри-
ємства полягає у допомозі організації досягнення поставлених цілей з вико-
ристанням систематичного, послідовного підходу до оцінки і підвищення 
ефективності процесів управління ризиками, контролю і корпоративного 
управління. 

Внутрішній аудит повинен проводити оцінку і сприяти вдосконаленню 
процесів корпоративного управління, управління ризиками та контролю в 
організації, використовуючи систематизований, послідовний ризик-орієнтова-
ний підхід. За результатами аудиту повинні даватись рекомендації щодо 
вдосконалення процесів корпоративного управління на підприємстві. 

Послідовність оцінки полягає у визначенні показників оцінки, збору 
інформації про діяльність підприємства, проведенні опитування працівників 
компанії, аналізі зібраної інформації, розгляд результатів оцінки та написання 
рекомендацій для виправлення виявлених наявних помилок та уникнення їх у 
майбутньому. Визначення показників є суто індивідуальним для кожного 
підприємства, в залежності від виду його діяльності та залежить від цілей, 
технічних та фінансових можливостей фірми. 

Досягнення максимальної ефективності внутрішнього аудиту можливе 
лише при дотриманні основних аудиторських принципів: незалежність, 
чесність, об’єктивність і неупередженість, конфіденційність, професійна 
компетентність, належна професійна ретельність та професійна етика. 
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